



## 市民走出家门喝咖啡、逛商场、漫步街区

# 享受端午小长假 重回美好生活

本报讯(记者 张钰芸)上海进入全面恢复正常生产生活秩序阶段后,昨天迎来了复工后的首个小长假。市民游客纷纷走上街头,或在海派街区逛街散步,咖啡香中放松心情;或到购物中心选购商品,满足“买买买”的需求,美好生活正在回归。

昨天上午,随着星巴克臻选上海烘焙工坊主门开启,上海人的咖啡快乐又回来了。进入工坊,等待大家的是一场久违的“九盏虹吸秀”。当3位伙伴共同点亮面前的九盏虹吸,卤素灯温暖的灯光仿佛照亮的不仅仅是门店,还有在场每一个人心中对如常生活的美好期盼。不远处的烘焙生产线也慢慢动起来,开业第一炉的臻选咖啡豆通过顶部的金属铜管落入吧台的储罐中,咖啡豆经过管道和储罐碰撞出渐渐声响。时隔62天,上海烘焙工坊再次响起这独一无二的“咖啡交响乐”。上海是星巴克全球门店数量最多的城市,目前已有近600家星巴克门店恢复营业。

逛文艺园区、兜兜书店、看线上展览……昨天,上生·新所恢复开放,近九成商户全面回归。目前入园时间为8时至20时。根据疫情防控要求,现仅开放安西路入口。市民需持72小时内核酸阴性报告,配合“数字哨兵”及“场所码”核验,测温后有序入内。

昨天下午,园区内有亲子家庭悠闲散步,有文艺青年打卡拍照,有阿姨爷叔“遛娃”。海军俱乐部前的喷泉广场再次开启,露天游泳池的白色廊柱配上蓝绿色池水养眼依旧。“生活方式提案型书店”茑屋书店同步回归,营业时间为10时至20时,不过咖啡、餐厅堂食暂不开放。

进入6月,大虹桥商业也重燃“烟火气”。虹桥国际中央商务区的多家商场逐步恢复线下营业,以安全、安心的环境迎接广大市民的到来,用心满足消费者的各项购物需求。目前,在虹桥国际中央商务区核心区的虹桥天地、龙湖虹桥天街、虹桥丽宝乐园、虹桥万科中心、中骏广场以及绿地全球商品

贸易港G-Hub等商业商办综合体均已恢复线下营业。

绿地全球商品贸易港G-Hub昨天恢复营业,63个国家进口馆9万余件进口商品,全部都回来了。

瞄准疫后需求,虹桥天地则推出了多项贴心服务,把超值团购进行到底。例如,22元团购一杯Seesaw特调咖啡,30元团一次洗车服务,79元团洗剪吹服务等。还有龙湖虹桥天街将推出“好久不见see you here”主题活动,24小时鲜花量贩站、幸运植场5重快乐lifestyle邀你来放松,一里九巷网绿墙快来打卡,超值卡券嗨吃嗨购。

虹桥丽宝乐园设置多项开业光临好礼,50元现金券赠礼、无门槛抽奖券、任意消费获取8小时停车券等活动正在进行,覆盖多个消费板块。虹桥万科中心携手入驻咖啡企业,为白领送上复工后的第一杯咖啡,帮助找回往日的精气神、快速地投入到日常工作中。

## 旅游市场迅速回暖 亲子游自驾游复苏

本报讯(记者 杨玉红)端午小长假首日,上海欢乐谷乐园等景区恢复运营,吸引了一大批亲子游家庭。沉寂了许久的旅游市场加速回暖,部分景点日均订单成交量较3月日均增长超20倍。

昨日,上海欢乐谷乐园恢复开园,家庭亲子游成为主要人群。游客需要在线预约购票,进入园区须持有72小时内核酸检测阴性证明。春秋旅游组织60多人前往崇明岛游览,其中31名游客选择自驾前往。

端午小长假期间,携程上逾40家上海本地景区已恢复交易预订。上海滨江森林公园、东方明珠电视塔、上海动物园、上海欢乐谷和上海野生动物园等景点,端午日均预订票量较3月日均票量都有大幅度增长。

## 东平森林公园 预约人数众多

本报讯(记者 李一能)东平国家森林公园是崇明首批恢复开放的国家A级景区之一。在运行一周后,昨天迎来了近期客流最高峰,端午小长假首日预约量超过1200人次,恢复到疫情前双休日的水准。

东平国家森林公园主任王双说,大部分的游客都是从市区赶来。入口设有四个防疫通道,工作人员会对扫码结果进行查验,游客保持两米距离排队有序入园。目前市民需提前预约,并持72小时内核酸检测阴性证明,经核验后方可入园。

端午小长假首日,申城绿地、公园迎来不少市民游客前来休闲娱乐。

中山公园内绿草如茵,鲜花盛开,家长带着孩子在草地上踢球、吹泡泡;朋友们三三两两地而坐、聊天休闲,尽情享受着小长假的惬意。

本报记者 周馨 摄影报道



## 复学序曲

绿油油的草坪整理好“发型”,映衬着教学楼前的大红标语:“复学相约校园,情暖师生心境”。地面上清晰地指明了行进路线,引导高二、高三年级分别从中央和西侧楼梯上下;办公室门旁贴上了“网格化管理教师办公点”的指示,提醒学生分楼层、分区域在各自“网格”内按照班级活动……上海高二、高三年级学生6日将率先返校复学。记者今天在上海外国语大学附属大境中学看到,校园已经准备就绪。

上午9时,一场由百余名教师参

## 大境中学进行返校复学演练 每份试卷都要紫外线消毒

与的复学演练在大境中学开始了。校门前的“数字哨兵”以约两秒一人的速度完成核验,老师们第一站来到校园西南角的篮球场,完成核酸采样。复学后,全校约500名学生将在此进行采样。

负责采样点管理的大境中学总务主任翁春燕曾在宝山淞南九村第二居委会担任核酸采样志愿者。如何做好手部消毒卫生,如何穿防护服,采样时棉签要触及口腔哪些部位才能保证有效,她将经验分享给同事们。采样组老师共10人,经过自学、线上理论培

训考核、线下实操考核等阶段,将分成两组,每周轮流采样。

校长卢起升介绍,根据校园“网格化”防疫要求,全校16个班级被分在了5个楼面,楼面之间避免流动。

学生需要大量试卷资料,如何避免交叉感染?校园文印室出台了详尽的管理细则:每天放学后,所有试卷等打印资料接受紫外线消毒2小时;备课组长确定由专人戴一次性手套领取;每天上班前,文印室设备和桌面进行清洁和消毒。本报记者 陆梓华



大境中学核酸采样演练 本报记者 孙中钦 摄

一个世纪以来,土耳其在英语世界里被称为“Turkey”。然而因为这个词汇还有“火鸡”之意,土耳其常因此遭到调侃。从本周开始,土耳其不再叫“Turkey”,而是“Türkiye”。

2023年,土耳其将迎来建国百年,同时也将迎来大选。这次的高调更名的背后是土耳其总统埃尔多安的大国雄心。

### 强调更名意义

1923年独立后,土耳其自称为“Türkiye”,不过在英语世界里,更为人知的名称却是“Turkey”,在词典中,“turkey”还有“火鸡”“严重失败的东西”“愚蠢的人”之意。

本周,应土耳其方面的要求,联合国将土耳其的外语国名从“Turkey”改成“Türkiye”。发音并没有太大的改变,只是在单词的结尾多了一个音节,但在土耳其总统埃尔多安看来,更名不仅意义重大,而且非常有必要。

早在2019年12月,他在为本土制造的电

动车站时,就强调应该说“Türkiye制造”而非“Turkey制造”。而如今,随着建国100周年的日子临近,埃尔多安决心要在世界舞台上用“Türkiye”彻底取代“Turkey”。他在法令中写道:“Türkiye这个词用最好的方式代表和表达了土耳其民族的文化、文明和价值观。”

在美国华盛顿乔治城大学历史学教授穆斯塔法·阿克萨卡尔看来,土耳其高调更名的背后是这个国家的大国雄心,“埃尔多安希望维护国际社会对这个国家的尊重”。

### 经济成为“痛点”

过去20年,土耳其在总统埃尔多安的领

## 建国百年之际欲提振民心维护国家形象

# 土耳其高调更名 暗藏大国雄心

导下努力扩大和提高国家影响力。瞄准2023年建国100周年,土耳其希望跻身世界十大经济体,成为有重要影响力的“中枢国家”。

然而当下土耳其商品价格持续攀升,贸易逆差再创新高,土耳其里拉对美元汇率再创新低。彭博社报道,土耳其5月的通货膨胀率飙升至1998年以来的最高水平,超过73%。这样的局面或许很难在短期内得到改变。

### 拉票需要抓手

2023年,土耳其将迎来建国百年纪念,同时举行大选。为避免选票被经济拖后腿,埃尔多安需要额外的抓手,赢得国际社会的

尊重,展现土耳其大国形象,提振民众信心。

近年来,尤其是在俄罗斯和乌克兰冲突中,土耳其正在极力塑造自己的大国角色,自3月以来数次为冲突双方提供谈判平台。当然,土耳其不甘心只扮演调停者:无视来自华盛顿有关对俄制裁的旁敲侧击,屡屡给本就与之龃龉不断的北约“使绊子”,在瑞典和芬兰这两个北欧国家加入北约一事上,土耳其更是始终唱着反调。当然,在这其中土耳其有着自己的盘算。尽管诉求尚未达成,但这种“特立独行”却是表达对西方不满,试图在各方博弈中掌握话语权和主动权,彰显其大国影响力的方式。 本报记者 齐旭